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Podzim na zahradě a v sadu 

 

 Byl říjen. I když měla Dorka školu ráda, v pátek se nemohla dočkat konce 

vyučování. Hned po obědě totiž celá rodina vyrazí k prarodičům na Moravu. 

 Děda Miloš a babička Vlastička mají velké hospodářství. Chovají králíky, 

slepice, husy a trávu jim na veliké zahradě spásají dvě ovečky a koza Mína. 

Kromě zvířat se babička a děda starají i o veliký sad plný jabloní a hrušní. A 

právě ovoce bude Dorka s tatínkem a maminkou česat ze stromů. 

 Hned jak se po dlouhé cestě občerstvili bábovkou a výborným šípkovým 

čajem, vyrazili všichni do sadu. Cestou tatínek chválil dědečkovu krásnou 

zahrádku: „Vidím, že už jsi vytahal mrkev ze země. A jakou máš pěknou 

kapustu! Hned jak očešeme stromy, pustíme se do rytí záhonů, aby byly 

připravené na jaro.“ 

 Celé odpoledne trhala Dorka ovoce do košíků. Ty pak odnášel tatínek do 

prázdných lísek do sklepa. Tam jablíčka a hrušky vydrží skoro do jara. 

 Večer Dorka s Tomem krájeli malá jablíčka na plátky. Babička je usuší a 

sladké křížaly budou mlsat ještě o Vánocích. 

 Druhý den tatínek s dědečkem ryli všechny záhony a Dorka s Tomáškem 

hrabali listí na veliké hromady. Když maminka volala všechny k obědu, Dorka 

se rozhlédla, ale po bráškovi nebylo ani památky. Lekla se, že se Tomík na 

veliké zahradě ztratil, ale brzy viděla, že se spletla. 

Kopeček listí, které celé dopoledne hrabali, se třásl. 

Chechtal se pod ním schovaný Tom.  
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Zeleně vybarvi tu část České republiky, ze které pochází děda Miloš 

a babička Vlastička. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Škrtni zvířata, která dědeček na svém statku nechová. 
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Čemu se říká „křížala“? Správnou větu podtrhni.  

 

Křížaly jsou sušené a rozdrcené                    . 

 

 

Křížaly jsou sušená a na plátky nakrájená                     . 

 

 

Křížaly jsou 3 velké                   . 

 
 

 

Dokresli, co potřebuješ při česání ovoce. 
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